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Čas fysiky a čas etiky – Konference FHS UK
Fakulta humanitních studií UK pořádá v Praze ve dnech 25. – 27. 5. 2011 konferenci nazvanou Čas fysiky a čas etiky,
na kterou si Vás tímto dovolujeme pozvat. Spolu s tím Vám také nabízíme možnost vystoupit na konferenci s vlastním
příspěvkem.
Bližší tematické vymezení konference je následující: V evropském filosofickém myšlení bývají obvykle rozlišovány dvě
stránky času, totiž trvání (stálost) a pomíjení (změna). Trvání bývá přitom v metafyzice připisován ontologický primát,
stává se kritériem jsoucnosti vůbec (např. v platónské koncepci idejí či v pojmu substance) a je potlačován jeho nutný
vztah k pomíjení. Pokud ovšem filosofie hovoří o přírodě či stvoření, musí zároveň udržet jednotu trvání a pomíjení, jak
můžeme vidět např. v Aristotelově definici času ve Fysice. Tento vzájemný vztah trvání a pomíjení zůstává i ústředním
tématem výzkumů vědomí času (např. u Augustina, Bergsona, Husserla aj.). Ve filosofické tradici se ovšem setkáváme
i se zcela odlišným pojetím času, totiž s časem jednání, rozhodování se v situacích a vedení dobrého života vcelku (jak
se objevuje např. v Aristotelově Etice Nikomachově). Tento čas není uchopitelný v kategoriích pomíjení a trvání, a ačkoli
souvisí se základními určeními člověka – situovaností v tradici a ve světě, dějinností, porozuměním sobě ve vztahu k
druhým, konečností atd. –, zůstává do určité míry na okraji filosofického zájmu.
Právě tomuto „sváru“ mezi časem metafysiky či fysiky a časem lidského jednání se bude věnovat konference Čas fysiky
a čas etiky. Tematický skelet konference je proto tvořen následujícími klíčovými otázkami:
1. Jak souvisí čas sféry fysis s časem lidského jednání?
2. Jak se tato souvislost objevuje či do jakých podob se transformuje v tradičních koncepcích bytí, resp. lidského jednání?
3. Zda a jak lze uvažovat o hlubším a jednotném založení obou odlišených pojetí času fysiky a času etiky?
Pokud přijmete naše pozvání, potvrďte, prosím, svou účast do 15. 4. 2011 a zároveň nám zašlete předběžný název
příspěvku s krátkou anotací (3-5 vět), a to elektronicky na adresu: martin.vrabec@fhs.cuni.cz . Délka příspěvku by
neměla přesáhnout 25 minut. Pro mimopražské zájemce můžeme zajistit ubytování, v tomto případě však bude třeba
přispět účastnickým poplatkem. Zájem o ubytování nám prosím sdělte spolu s potvrzením účasti. Další informace Vám
zašleme po sestavení podrobnějšího programu konference.
Těšíme se na Vaši účast, za přípravný výbor: Mgr. Jaroslav Novotný, Ph.D., Mgr. Martin Vrabec, Mgr. Jakub Marek, Ph.D.


